

洛阳·城事

后续报道

刘民强辞世 眼角膜已经成功捐献

两名受捐者确定,只待时机成熟植入获捐眼角膜



刘民强的家属看到《洛阳晚报》上夫妻俩的合影留下了眼泪

□见习记者 何奕儒 实习生 胡月/文 杜卿/图

身患癌症的刘民强,与肺癌苦苦斗争了4年,于昨日6时12分离开了这个世界。弥留之际,他还惦记着捐献自己的眼角膜。遗憾的是,他最终未能见到他和妻子登在《洛阳晚报》上的合影(详见晚报昨日A17版)。就在刘民强去世的当天下午,河南省眼科研究所的眼库(简称省眼库)找到了适合的受捐者,刘民强的遗愿终于成为现实。

弥留之际,他催促妻子联系捐献机构

昨日6时20分,洛阳晚报记者接到刘民强妻子张爱玲打来的电话,她告诉记者刘民强已经在8分钟前去世了。“这一夜他过得很痛苦,但一直没有忘记捐献眼角膜的事情。”此时,张爱玲已与省眼库取得联系,省眼库的医生正在郑州赶往洛阳的路上……

洛阳晚报记者在第一时间赶往市第一人民医院,眼圈红红的张爱玲正和家人坐在医院的长椅上,焦急地等待着省眼库医生的到来。“28日下午,他已经出现呼吸衰竭的情况。”张爱玲说,到了晚上刘民强的呼吸变得更加困难,开始大量咯血。由于喘不上气,刘民强已说不清楚一句完整的话,“但他心里是清楚的”。躺在床上的刘民强拉着张爱玲的手再三嘱咐:“我要走了,一定要把眼角膜捐了,千万别要人家的钱。”

“记着呢,记着呢。”张爱玲不停地安抚丈夫的情绪。

到了后半夜,刘民强的意识开始变得模糊,出现昏迷,医护人员为他用上呼吸机。张爱玲知道自己已经留不住丈夫了,为了让刘民强没有遗憾地离开,早晨6时,在丈夫的病床前她与省眼库的工作人员取得了联系。

6时12分,刘民强心脏停止跳动。张爱玲清楚地记得,丈夫流着泪对她和儿子说的最后一句话:“该走了,我没遗憾了……”

捐献成功,他的善举将使两名盲人重见光明

在医院里,时间一分一秒地过去了,张爱玲和家人有些焦虑,生怕错过了捐献时间。

9:00 省眼库的汽车驶进医院大门,张爱玲悬着的心终于放下来。按照流程,张爱玲在捐献遗体眼球志愿书上签了字;

9:10 眼角膜获取手术开始;

9:20 手术成功完成,整个过程仅用了10分钟的时间。

从签字到手术,张爱玲虽然一直流着泪,但心情还算平静。当亲友把29日《洛阳晚报》刊登的夫妻合影拿给张爱玲看时,她放声大哭。大家不会想到,洛阳晚报记者为夫妻俩拍的这张照片,竟成了他们一生中留下的最后一张合影。

张爱玲告诉洛阳晚报记者,虽然遗憾丈夫未能看到这份报纸,但这张照片成了她心中最大的慰藉。

16:00 洛阳晚报记者联系到了省眼库的医生。医生告诉洛阳晚报记者,刘民强的眼角膜捐献非常成功,“捐献者在去世后,夏季需要在6小时内进行捐献,秋冬季需要在12小时内进行捐献,刘民强眼角膜的捐献时间未超过这个期限”。

癌症患者可以捐献眼角膜吗?“刘民强是肺癌患者,可以进行捐献。”医生说,如果是肝癌、白血病患者或一些恶性肿瘤已侵犯到捐献者的眼组织则不能捐献。

经过评估,刘民强的眼角膜可以捐献,目前,两名受捐者都已确定。按照器官捐献的双盲原则,捐献者的家属和受捐者不能见面,省眼库的工作人员不能透露受捐者的信息。

一封特殊的“举报信”

□记者 李砾瑾 通讯员 谢雅敏

“面对金钱,他连说‘不’,是否脱离社会?拒绝金钱,他是人还是神?”近日,河科大一附院新区医院收到了一封特殊的“举报信”,这封“举报信”要举报谁?

事情要从本月8日起。家住西工区的小陈与67岁的母亲秦女士一起吃完晚饭,老人像往常一样到小区打太极拳。谁知,在一招“白鹤亮翅”后,秦女士突然感到不适,回到家便开始冒汗、恶心,还出现剧烈的头痛。

小陈见状赶紧带母亲到附近的医院,被诊断为视网膜下出血、前交通动脉瘤破裂,需要做脑动脉瘤开颅手术。9日晚上,小陈与河科大一附院新区医院取得联系,为了让患者尽快手术,当时接到小陈咨询电话的该院神经外科副主任医师崔涛为老人留了床位。

在老人手术前,小陈特地挑了没人的时候,将一个装有2000元的红包偷偷塞给崔涛,被崔涛拒绝后,小陈以为他嫌钱少,于是又加了些钱再次送去,结果这回在他连红包还没拿出来时就被拒绝了。

秦女士的手术很成功,为了表示感谢,小陈想请崔涛和医护人员吃个饭,谁知崔涛只说了一句话:“我们有工作餐,谢谢。”

老人康复出院后,小陈找到了知名书法家徐仁乾,请他为崔涛写了“医德双馨”4个字。想到屡送红包被拒,小陈灵机一动,便写了这封表达深深谢意的“举报信”,并将书法作品一同密封后交给医院。

昨日,该院院长冯笑山说,患者的心意我们领了,但这幅书法作品很贵重,医院不能收,我们和崔涛医生商量后,决定留下这封“举报信”,将书法作品还给小陈。

2014洛阳秋季名优电动车展昨天在万达广场开幕,参展的10余个品牌的电动车不仅外观漂亮,还很智能

名车荟萃优惠多 今明两天来逛吧

□记者 杨柳 文/图

昨日上午,万达广场人潮涌动,热闹非凡,2014洛阳秋季名优电动车展在这里开幕,展会汇集了雅迪、绿源、爱玛等10余个知名电动车品牌的上百款电动车,本届名优电动车展由洛阳日报报业集团主办,是豫西地区规模大、档次高的电动车展销会。(如图)

“8点不到我们就卖出了第一辆电动车!”新蕾电动车促销员激动地说。在电动车展现场,永源酷车以其拉风的外观吸引了众多市民围观,硬朗的造型、夸张的外饰,给人强烈的视觉冲击力。

吸引消费者的,还有新蕾长跑王电动车,爱玛迷你炫酷电动车,森地梦彩电动车等,这些新款电动车不仅外观漂亮,还很智能,比如有的装有GPS防盗系统,有的有智能减震功能。

据了解,各电动车厂商都推出了力度很大的优惠活动,还准备了丰富的赠品。电动车展



第一天,观展人数超过5000人次,销售电动车300余辆。今明两天电动车展还将在万达广场继续进行,想买电动车,就到名优电动车展逛逛吧。

咱也来场小“军演”看看谁的军姿“正”



“全体起立,立正,正步走。”昨日上午,随着一声令下,来自全市23所市直高中的近2000名新生身着“橄榄绿”,在洛一高操场展示规范的军姿。

据介绍,此次2014年高中新生军训会操,是对今年暑期全市高中军训成果的集中检阅,洛阳军分区官兵对参加会操的每支队伍从精神面貌、动作规范性等方面进行了打分。经过打分评比,洛一高、市四十六中、洛阳理工学院附中、市三中等10所学校最终获得一等奖。 记者 张斌 摄影报道